

9名被扣中国渔民在菲遭起诉

如果罪名成立,将面临12年至20年的牢狱之灾;同船另外2名中国渔民将被遣返



菲媒公布的被扣中国渔民的照片

(网络图片)

□据 中新网5月12日电

据菲律宾《每日问询者报》消息,菲律宾司法部门12日向巴拉望公主港地方法院提起诉讼,以“非法盗猎”罪名“起诉”9名此前就在南沙群岛半月礁被抓扣的中国渔民。如果罪名成立,这些中国渔民将面临12年至20年的牢狱之灾。同船被抓扣的另2名中国渔民将被遣返。

巴拉望省检察官艾伦罗兹·罗德里格斯说,菲方为9名被起诉的中国渔民提供了律师,但遭到拒绝。被抓扣的9名中国渔民均表示,他们是在中国水域内进行合法捕捞,因此不会接受菲方提供的律师。

罗德里格斯说,将被遣返的2名中国渔民“犯案”情节较轻,且均为未成年人。“我们会将卷宗移交至(菲律宾)外交部和社会福利发展部,然后将他们遣返。”他说。

5月6日,菲律宾军警以中国渔船“非法”捕捞海龟为由抓扣11名中国渔民,并声称在被扣的中国渔船“琼琼海09063”号上发现约500只海龟。

另据法新社消息,罗德里格斯表示,他拒绝了中国外交官就此事见面的请求。罗德里格斯在解释起诉原因时称,此事“已经十分明显”,中国渔民“非法捕捞”受保护的海龟。

中国驻菲律宾大使馆此前已派遣一名外交官至巴拉望省,探视被扣押的中国渔民,并就他们尽早获得自由与菲方进行交涉。

5月7日,中国外交部发言人华春莹表示,中国对包括半月礁在内的南沙群岛及其附近岛屿拥有无可争辩的主权。中国外交部和中国驻菲律宾大使馆也已在第一时间向菲方提出交涉,要求菲方对此做出合理解释,并立即放人放船。中方警告菲方不要再采取任何挑衅行动。

相关链接

一名华人妇女在菲律宾遭枪杀 两名枪手同乘一辆摩托车作案,沿路连续射杀7人

□据 新华社马尼拉5月12日电(记者 谭卫兵)

据此间媒体12日报道,菲律宾首都大马尼拉地区奎松城11日发生一起恶性枪击案,两名同乘一辆摩托车的枪手沿路开枪,连续射杀7名路人,包括一名华人妇女。

奎松城费尔维尤区警察局负责人萨米恩托说,7名受害者分别死于5处地点。初步调查结果显示,受害者之间并无关联,都是无辜路人。受害者包括一名拾荒者,他在从垃圾桶里捡垃圾时被子弹

击中头部。萨米恩托说,警方在现场发现数枚9毫米口径和4.5毫米口径的弹壳,并在加紧调查事件原因。萨米恩托说:“犯罪嫌疑人不仅是连环杀手,而且是疯狂的杀手,他们简直就是恶魔。”

菲律宾首都近来治安状况恶化,各类枪杀案件频频发生。本月2日,4名中国游客在马尼拉市中心遭遇不明武装分子开枪袭击,其中一名游客中弹身亡,另一人左膝中枪。中国驻菲律宾大使馆提醒在菲中国公民提高警惕,加强防范。

伊朗女性上传摘掉头巾照片 争取“短暂自由”

□据 中新网5月12日电

据法国《费加罗报》5月10日报道,社交网站“脸谱”于5月3日推出“伊朗女性短暂的自由”活动,让伊朗妇女能够在网上自由张贴自己没有佩戴头巾的照片。超过6万人对这一活动点赞,并且敢于违抗禁令。

一名妇女把头发放下来,站在一个板子前,板子上刻着“我的姐妹们,请遵守佩戴头巾的规定”的标语。另一名妇女站在一个指向德黑兰的路标旁,她的头巾套在了脖子上。还有几名妇女都戴着墨镜,在头上挥舞着她们的头巾。

这种照片在“伊朗女性短暂的自由”的活动页面上有几十张。

这个活动的发起者是一名伊朗女记者,她强调此活动不带有任何政治色彩,“这个活动只是为了让那些伊朗妇女能够分享自己不戴头巾的短暂的自由时刻”。

自1979年以来,伊朗就强制规定伊朗女性必须佩戴头巾。一个名为“道德”的特警队还专门负责确认大街上的妇女都遵守这一规定。伊朗政府还在其网站的公共页面上张贴那些没有佩戴头巾的妇女照片,而且她们很可能因为涉嫌违规而被逮捕。



伊朗一名妇女上传到网上的摘掉头巾的照片(网络图片)

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。